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 ATA DA 5ª (QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO)  PERÍODO LEGISLATIVO DA 36ª 

(TRIGÉSIMA SEXTA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JAGUARIBE                 

  

PRESIDÊNCIA DO SR. JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO     

SECRETARIADA PELO   1º SECRETÁRIO, VEREADOR RICARDO BRUNO DIÓGENES SOUSA 

 

Aos 17(dezessete) dias do mês de março de dois mil e vinte e três (2023), às 09h30 (nove horas 

e trinta minutos), reuniu-se através do plenário, em sessão ordinária presencial, esta Edilidade 

sob a presidência do Sr.  José Rui Peixoto Pinheiro e secretariada pelo Primeiro Secretário 

vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa. O Presidente iniciou os trabalhos, saudando todos os 

vereadores e vereadoras, assessores e servidores desta casa e público presente. Saudou 

também a população jaguaribana que acompanham a sessão, pelos meios de comunicação 

social da cidade de Jaguaribe, através das rádios FM 87.9, a rádio Rio Jaguaribe 104.5 e pelo 

facebook oficial da Câmara Municipal de Jaguaribe. Havendo número regimental, e em “nome 

de Deus”, o Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Convidou a todos para, de 

pé, acompanharem a execução do hino do município. Dando continuidade ao PEQUENO 

EXPEDIENTE, a Presidência solicitou ao nobre vereador, Moacir Diógenes Sobrinho , para fazer 

a leitura do salmo Bíblico 117. Em seguida, os vereadores: Moacir Diógenes Sobrinho, José 

Ueimas Nogueira,  Raimundo Uchôa Filho,   Auricélio Teixeira Lima, Francisco Vanaldo Araújo 

Batista e o Presidente, vereador José Rui Peixoto Pinheiro, solicitaram a Mesa Executiva, “com 

espírito de fé, devoção a Deus e amor ao próximo” um minuto de silêncio em lembrança da 

memória póstuma de: Sr. Diógenes (residente próximo a propriedade do vereador Moacir), Sr. 

Irapuã (residente no Distrito de Nova Floresta), Sra. Camila da Silva Simeão ( residente no sítio 

Ilha Grande),  Sr. Chico Jacó (residente no Distrito de Feiticeiro), Sra. Maria (residente no Sítio 

Ipueiras),  Seguindo a Pauta, a presidência anuncia a ORDEM DO DIA, feita a chamada 

nominalmente verificou-se a presença dos vereadores: José Ueimas Nogueira, Ricardo Bruno 

Diógenes Sousa, Auricélio Teixeira Lima, Raimundo Uchôa Filho, Francisco Désio Diógenes 

Júnior, Moacir Diógenes Sobrinho, Édiva Maria Diógenes Braga Santiago, José Valdi Vieira, 

Geomar Freire Alves, Francisco Vanaldo Araújo Batista, Márcio Pereira de Oliveira, Nayana Lima 

Santos e o Presidente, vereador José Rui Peixoto Pinheiro. Dando continuidade à pauta, o Sr. 

Presidente solicitou ao primeiro Secretário fazer a leitura das matérias do Poder Executivo. 

Iniciou fazendo a leitura, apresentação e despacho às Comissões Permanentes dos Projetos: 

Projeto de Lei n.º 003, de 16 de março de 2023. Reajusta a Tabela Salarial constante do Anexo 

V, da Lei n.º 840/2005, de 05 de dezembro de 2005, define o Piso Salarial do Magistério e adota 

outras providências. O Projeto em epigrafe foi despachado para as comissões de Justiça, 

Legislação e Redação, de Finanças e Orçamento e Comissão de Educação, Cultura e Desporto, 
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para cumprir o trâmite regimental e Projeto de Lei n.º 004/2023, de 16 de março de 2023. Altera 

Redação do art. 2.º e inciso I, do art.3.º da Lei n.º 1.517/2020, de 07 de dezembro de 2020 e 

adota outras providências. O Projeto em epigrafe foi despachado para Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, para cumprir o trâmite regimental. Na sequência, fez a leitura das 

Matérias do Poder Legislativo. Apresentação e despacho às Comissões Permanentes do Projeto 

de Resolução nº 010, de 16 de março de 2023. De autoria da Mesa Executiva da Câmara 

Municipal de Jaguaribe. Dispõe sobre contratação de Auxiliar de Serviços Gerais e Vigia, e dá 

outras providências. O Projeto em epigrafe foi despachado para as comissões de Justiça, 

Legislação e Redação e de Finanças e Orçamento, para cumprir o trâmite regimental. O primeiro 

Secretário, deu continuidade a leitura da discussão e votação em primeiro turno do Projeto de 

Lei n.º 003, de 09 de março de 2023. De autoria do vereador Moacir Diógenes Sobrinho. Dá 

denominação a praça localizada no Bairro Santa Paulina de PRAÇA FRANCISCO DIÓGENES NETO. 

O Projeto em epígrafe, tramitou na Comissão de Justiça, Legislação e Redação. Neste momento, 

o Vereador Moacir Diógenes Sobrinho, autor do referido Projeto de Lei, solicitou a nobre 

Vereadora Nayana Lima Santos, para fazer a leitura da biografia, em memória do saudoso irmão 

DIÓGENES NETO. Após a leitura da biografia, o Presidente solicitou o Parecer da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação. Obteve parecer Favorável da relatora, a vereadora Édiva Maria 

Diógenes Braga Santiago e aprovado pelos membros da referida comissão, o Sr. Presidente, 

Vereador José Valdi Vieira e Vice-Presidente, vereador Moacir Diógenes Sobrinho. Colocado em 

discussão e votação em primeiro turno pela presidência, o Projeto de Lei n.º 003, de 09 de março 

de 2023, foi aprovado por unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes em plenário. 

Discussão e votação em primeiro turno dos Projetos de Resoluções abaixo relacionados: Projeto 

de Resolução nº 002, de 16 de fevereiro de 2023. De autoria da Mesa Executiva da Câmara 

Municipal de Jaguaribe. Altera o valor constante no quadro do artigo 1.º da Resolução n.º 030, 

de 20 de março de 2020, que trata dos cargos em Comissão pertencentes a Procuradoria Geral 

da Câmara Municipal de Jaguaribe que fora instituída pela Resolução n.º 025 e dá outras 

providências. O Projeto em epígrafe, tramitou nas Comissões de Justiça, Legislação e Redação e 

de Finanças e Orçamento. Obteve parecer favorável da relatora, da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, a vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago e aprovado pelos 

demais membros da referida comissão. Na sequência, o relator da comissão de Finanças e 

Orçamento, vereador Auricélio Teixeira Lima, declarou Parecer Favorável ao Projeto de 

Resolução acima citado e aprovado pelos demais membros da comissão. Colocado em discussão 

e votação em primeiro turno pela presidência, o Projeto de Resolução n.º 002, de 16 de fevereiro 

de 2023, foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes em plenário. Projeto de 

Resolução n.º 003 de 16 de fevereiro de 2023. De autoria da Mesa Executiva da Câmara 

Municipal de Jaguaribe Altera os valores constantes no quadro do Artigo 2º da Resolução nº 24, 

de 26/02/2019, e reajusta o Cargo em Comissão de Assessoria Legislativa da Câmara Municipal 

de Jaguaribe, Dispõe sobre sua estrutura e dá outras providências. O Projeto em epígrafe, 

tramitou nas Comissões de Justiça, Legislação e Redação e de Finanças e Orçamento. Obteve 
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parecer favorável da relatora, da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, a vereadora Édiva 

Maria Diógenes Braga Santiago e aprovado pelos demais membros da referida comissão. Na 

sequência, o relator da comissão de Finanças e Orçamento, Auricélio Teixeira Lima, declarou 

Parecer Favorável ao Projeto de Resolução acima citado e aprovado pelos demais membros da 

comissão. Colocado em discussão e votação em primeiro turno pela presidência, o Projeto de 

Resolução n.º 003, de 16 de fevereiro de 2023, foi aprovado por unanimidade dos vereadores 

presentes em plenário. Projeto de Resolução n.º 004 de 16 de fevereiro de 2023. De autoria da 

Mesa Executiva da Câmara Municipal de Jaguaribe Altera o valor constante no quadro do Artigo 

1º da Resolução nº 032, de 20 de março de 2020 que trata do Cargo de Diretor de Comunicação 

Social criado pela Resolução n.º 010, de 26/02/2016, que instituiu o Departamento de Assessoria 

de Imprensa e Comunicação Social da CÂMARA MUNICIPAL DE JAGUARIBE, Dispõe sobre a sua 

estrutura e dá outras providências. O Projeto em epígrafe, tramitou nas Comissões de Justiça, 

Legislação e Redação e de Finanças e Orçamento. Obteve parecer favorável da relatora, da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, a vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago e 

aprovado pelos demais membros da referida comissão. Na sequência, o relator da comissão de 

Finanças e Orçamento, vereador Auricélio Teixeira Lima, declarou Parecer Favorável ao Projeto 

de Resolução acima citado e aprovado pelos demais membros da comissão. Colocado em 

discussão e votação em primeiro turno pela presidência, o Projeto de Resolução n.º 004, de 16 

de fevereiro de 2023, foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes em plenário. 

Projeto de Resolução nº 005, de 16 de fevereiro de 2023.De autoria da Mesa Executiva da 

Câmara Municipal de Jaguaribe Altera o valor constante no quadro do Artigo 1º da Resolução nº 

033, de 20 de março de 2020 que trata do vencimento do cargo de Chefe de Gabinete da 

Presidência criado pela Resolução de n° 020, de 20/04/2017 e dá outras providências. O Projeto 

em epígrafe, tramitou nas Comissões de Justiça, Legislação e Redação e de Finanças e 

Orçamento. Obteve parecer favorável da relatora, da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 

a vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago e aprovado pelos demais membros da referida 

comissão. Na sequência, o relator da comissão de Finanças e Orçamento, Auricélio Teixeira Lima, 

declarou Parecer Favorável ao Projeto de Resolução acima citado e aprovado pelos demais 

membros da comissão. Colocado em discussão e votação pela presidência, o Projeto de 

Resolução n.º 005, de 16 de fevereiro de 2023, foi aprovado em primeiro turno por unanimidade 

dos vereadores presentes em plenário. Projeto de Resolução n.º 006, de 16 de fevereiro de 

2023. De autoria da Mesa Executiva da Câmara Municipal de Jaguaribe Dispõe sobre o reajuste 

dos vencimentos do Controlador Geral da Câmara Municipal de Jaguaribe-CE, e dá outras 

providências.  O Projeto em epígrafe, tramitou nas Comissões de Justiça, Legislação e Redação 

e de Finanças e Orçamento. Obteve parecer favorável da relatora, da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, a vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago e aprovado pelos 

demais membros da referida comissão. Na sequência, o relator da comissão de Finanças e 

Orçamento, Auricélio Teixeira Lima, declarou Parecer Favorável ao Projeto de Resolução acima 

citado e aprovado pelos demais membros da comissão. Colocado em discussão e votação pela 
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presidência, o Projeto de Resolução n.º 006, de 16 de fevereiro de 2023, foi aprovado em 

primeiro turno por unanimidade dos vereadores presentes em plenário. Projeto de Resolução 

n.º 009, de 08 de março de 2023.De autoria da vereadora Nayana Lima Santos. Institui a 

Comenda Legislativa Naíde Guedes Diógenes e dá outras providências. Neste momento, o 

Presidente registrou a presença do Sr. Artur César, neto da Senhora Naíde Guedes Diógenes, 

desejou boas- vindas a Sessão ordinária e o convidou a adentrar ao plenário e ocupar assento. 

Logo em seguida, passou a palavra para a Vereadora Nayana Lima Santos, autora do referido 

Projeto de Lei. Antes de iniciar a leitura da biografia da homenageada, a vereadora Nayana, 

ressaltou que estava sendo uma honra poder está criando esta comenda para futuramente 

podermos homenagear mulheres jaguaribanas de destaque em nosso município. E destacou, 

Naíde Guedes Diógenes, 1ª mulher em Jaguaribe a ocupar cargo público eletivo através do voto. 

Após a leitura da biografia da saudosa e homenageada Naíde Guedes Diógenes, mãe do nobre 

vereador Moacir Diógenes Sobrinho,  o  Presidente solicitou o Parecer da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação. Obteve parecer Favorável da relatora, a vereadora Édiva Maria Diógenes 

Braga Santiago e aprovado pelos demais membros da referida comissão: Presidente, Vereador 

José Valdi Vieira e Vice-Presidente, vereador Moacir Diógenes Sobrinho. Colocado em discussão 

e votação em primeiro turno pela presidência, o Projeto de Resolução n.º 009, de 08 de março 

de 2023, foi aprovado por unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes em plenário. Ao 

concluir a votação, o Vereador Moacir Diógenes Sobrinho, agradeceu a autora do Projeto, 

vereadora Nayana Lima  pela homenagem (in memoriam) a sua mãe Naíde Guedes Diógenes. 

Neste momento o Vereador, Moacir Diógenes Sobrinho, pediu a quebra de interstício ao Projeto 

de Lei n.º 003 de sua autoria e dos Projetos de resoluções de números: 002, 003, 004, 005 e 006, 

todos de autoria da mesa executiva da câmara municipal de Jaguaribe. Respaldado 

regimentalmente, o Presidente ressaltou que, tanto no caput, como no parágrafo primeiro do 

artigo 180, a dispensa das exigências regimentais para que ocorra a quebra do interstício mínimo 

de 24 horas entre os turnos de deliberação. A Presidência acatou o pedido da quebra de 

interstício e em comum acordo com os demais vereadores presentes em plenário, colocou em 

votação a quebra de interstício dos referidos Projetos acima citados. Obteve resultado favorável 

dos (12) doze vereadores presentes em plenário. No momento, a Vereadora Nayana Lima 

Santos, se encontrava ausente do plenário. O Presidente declarou aprovada a quebra de 

interstício e logo em seguida, solicitou ao primeiro secretário fazer a leitura da discussão e 

votação em 2º (Segundo) Turno do Projeto de Lei n.º 003, de 09 de março de 2023. De autoria 

do vereador Moacir Diógenes Sobrinho. Dá denominação a praça localizada no Bairro Santa 

Paulina de PRAÇA FRANCISCO DIÓGENES NETO. Obteve o mesmo resultado do primeiro turno. 

O Presidente, declarou aprovado em 2º turno o projeto de lei nº 003, de 09 de março de 2023.  

No momento da votação do PROJETO, todos os parlamentares, parabenizaram o Vereador 

Moacir Diógenes, autor do Projeto, por essa belíssima e justa homenagem ao seu irmão 

Diógenes Neto. Uma pessoa que honrou muito a história de Jaguaribe e hoje está sendo honrado 

na comunidade. Na oportunidade, a vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago agradeceu 
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a gestão municipal e a todos da câmara, e convidou toda a população para a inauguração da 

Praça em homenagem a Francisco Diógenes Neto, no bairro Santa Paulina. Em seguida, o 

Presidente passou a palavra para o vereador, Moacir Diógenes Sobrinho, que emocionado, 

agradeceu a todos os vereadores e vereadoras por fazerem parte dessa homenagem ao irmão 

Diógenes Neto. Na sequência, o Presidente solicitou ao segundo Secretário, fazer a leitura da 

discussão e votação dos Projetos de Resoluções em segundo turno. Os Projetos de Resoluções 

de números:   002, 003,004,005 e 006 de 16 de fevereiro de 2023. De autoria da Mesa Executiva 

da Câmara Municipal de Jaguaribe. Obtiveram o mesmo resultado do Primeiro turno. O 

Presidente, declarou aprovados também em segundo turno, os referidos Projetos de 

Resoluções. Em seguida o primeiro Secretário deu continuidade, a leitura dos Requerimentos de 

números: 026/2023, de autoria do vereador Geomar Freire Alves, 027/2023, de autoria da 

vereadora Nayana Lima Santos e requerimentos de números 028, 029, 030 e 031/2023, de 

autoria do vereador, Ricardo Bruno Diógenes Sousa. Os requerimentos foram aprovados por 

unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes em plenário, logo após os esclarecimentos 

dos seus respectivos autores. Iniciando o grande expediente, o vereador Ricardo Bruno fez o 

pedido da inversão de pauta. O Presidente  em comum acordo com a Mesa Diretora e do 

plenário, concordaram com a inversão de pauta deixando o uso da palavra dos cinco minutos 

para final do grande expediente. Neste momento o Sr. Presidente registrou a presença da Ilma. 

Secretária de Saúde do Município - Ianny de Assis Dantas, acompanhada da sua equipe de 

trabalho. O Sr. Presidente desejou boas vindas e agradeceu a presença de todos no auditório.  

Em seguida, passou a palavra para o Vereador Ricardo Bruno, para explanar os motivos da 

solicitação, a Ilma. Secretária de Saúde, neste expediente. Logo em seguida, o Presidente passou 

a palavra para a convidada, que Iniciou sua fala, agradecendo a oportunidade de estar na Casa 

e prestar esclarecimentos a todos os parlamentares e também a população jaguaribana e na 

ocasião fez a apresentação dos Relatórios referente ao 1º, 2º e 3º Quadrimestral de 2022 e 

Relatório Anual de Gestão 2022 e finalizou dizendo que se mantém a disposição da Câmara, 

agradecendo a população jaguaribana pelo acolhimento as equipes de Saúde, sendo seu maior 

desejo e da equipe é ver a saúde do Município melhorar cada dia mais. Todos os 

pronunciamentos da convidada e questionamentos dos vereadores se encontram gravados em 

cds arquivados na Secretaria da Câmara Municipal, com fácil acesso a todos, caso haja 

necessidade serão reproduzidos em notas taquigráficas para quaisquer esclarecimentos.  

Finalizando, e nada mais a ser tratado, o Presidente agradeceu a presença de todos os 

parlamentares e convocou-os para a próxima sessão ordinária, a ser realizada no dia 24( vinte e 

quatro) de março do corrente ano e declarou encerrada a presente sessão. A sessão é levantada 

as 12h45 (doze horas e quarenta e cinco minutos). Plenário da Câmara Municipal de Jaguaribe, 

em 17(dezessete) de março de 2023.         

 

 



 

   Poder Legislativo 

CÂMARA MUNICIPAL DE JAGUARIBE 
 

A Câmara e o Povo! 

Rua Savino Barreira, 1112 – Centro – Jaguaribe/CE – CNPJ: 01.463.752/0001-51 

Fone: (88) 3522-2212 – Secretaria 3522-1269 - PABX / E-mail: contato@camarajaguaribe.ce.gov.br 

    

______________________________________________________ 

PRESIDENTE: JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO 

______________________________________________________ 

1º SECRETÁRIO: Ricardo Bruno Diógenes Sousa 

 


